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ΠΕΡΙΛΗΨΗ  

Η παρούσα πτυχιακή εργασία διερευνά την εκτίµηση κόστους ανάπτυξης λογισµικού

µέσα από διαγράµµατα χρήσης περίπτωσης και µοντέλο δοµηµένης  φυσικής γλώσσας.  

Σηµαντικό παράγοντα στη βιοµηχανία τεχνολογίας ανάπτυξης λογισµικού αποτελεί η

εκτίµηση κόστους του υπό ανάπτυξη έργου λογισµικού. Προσπαθώντας να εξεύρουν λύση

αναφορικά µε τη τεχνική που θα χρησιµοποιείται για να επιτευχθεί η όσο καλύτερη εκτίµηση

του κόστους που θα χρειαστεί επινοήθηκαν πλειάδα µεθόδων µέσα στις οποίες

συγκαταλέγεται και η µέθοδος που λαµβάνει σαν είσοδο περιπτώσεις χρήσης Use Case 

Points (UCP). Η προαναφερθείσα µέθοδος αν και αποτελεί µια από τις πιο απλές στην

εφαρµογή µεθόδους και µπορεί να χρησιµοποιηθεί για εκτίµηση κόστους σε πρώιµο στάδιο

ανάπτυξης έργου λογισµικού υστερεί από απόψεως µορφής δεδοµένων εισόδου. Οι

περιπτώσεις χρήσης τις οποίες παίρνει ως είσοδο η µέθοδος δεν έχουν συγκεκριµένη µορφή

δόµησης καθώς και το περιεχόµενο τους είναι ασαφές και δεν αναλύει σε λεπτοµερής βαθµό

τις λειτουργίες που αποτελούν το υπό ανάπτυξη έργο. Ως λύση πιθανής βελτίωσης της

µεθόδου προτείνεται ένα νέο µοντέλο εκτίµησης λογισµικού Natural Language Use Case 

Points (NLUCP) το οποίο συνδυάζει δοµηµένη φυσική γλώσσα µε την υφιστάµενη µέθοδο

εκτίµησης κόστους µε σκοπό την εµβάθυνση σε βαθµό λεπτοµέρειας στην ανάλυση των

λειτουργιών του υπό ανάπτυξη λογισµικού και την πιο ακριβή εκτίµηση κόστους που θα

χρειαστεί.     

Κατά τη διαδικασία δηµιουργίας και εφαρµογής του µοντέλου υιοθετήθηκε η γενική

µορφή της UCP για να διατηρηθεί η ευκολία χρήσης της µεθόδου πάνω στην οποία

εφαρµόστηκαν στοιχεία τα οποία αντιπροσωπεύουν τα νέα δεδοµένα που λαµβάνονται

υπόψη και αντιπροσωπεύουν τη δοµηµένη φυσική γλώσσα. Στη συνέχεια το νέο - 

αναπτυγµένο µοντέλο εφαρµόστηκε σε έργα ανάπτυξης λογισµικού που πραγµατοποιήθηκαν

στα πλαίσια του µαθήµατος Τεχνολογία Λογισµικού τόσο στο Πανεπιστήµιο Κύπρου όσο

και στο Τεχνολογικό Πανεπιστήµιο Κύπρου για να διερευνηθεί η εγκυρότητα των

εκτιµήσεών του. Κατά την πρώτη εφαρµογή του µοντέλου χρησιµοποιήθηκε µέρος του

συνόλου των έργων λογισµικού που επιλέχθηκαν για χρήση στη πειραµατική φάση και µε

βάση τα αποτελέσµατα που παράχθηκαν εξάχθηκαν συµπεράσµατα σχετικά µε την

εγκυρότητα της µεθόδου. Έχοντας ως βάση τα συµπεράσµατα αυτά έγιναν αλλαγές σε

σηµεία του προτεινόµενου µοντέλου όπου κρίθηκαν αναγκαίες και επαναλήφθηκε η
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διαδικασία λήψης των µετρήσεων. Μετά την εφαρµογή των αλλαγών υπήρξε σηµαντική

βελτίωση στις εκτιµήσεις που παρήγαγε το µοντέλο αλλά σκόπιµη κρίθηκε µετά από

περαιτέρω παρατηρήσεις µια ακόµη αλλαγή σε κάποιο σηµείο για ακόµη καλύτερη

παραγωγή εκτιµήσεων. Εφαρµόζοντας τις τελευταίες αλλαγές στη µορφή του προτεινόµενου

µοντέλου καθορίστηκε η τελική του µορφή και έγινε εφαρµογή του στο σύνολο των έργων

λογισµικού για εξαγωγή τελικών συµπερασµάτων. 


